

西华县教体局

# 开展“作风转变暨环境创优”活动

**本报讯** 西华县教体局自开展“作风转变暨环境创优”活动以来，精心组织，周密部署，狠抓落实，统筹全局各项中心工作，取得阶段性成效，推动了各项工作有序开展。

为确保“作风转变暨环境创优”活动取得实效，该县教体局党组高度重视，专门召开会议，成立了领导小组，下发了《关于印发〈教体局“作风转变暨环境创优”活动实施方案〉的通知》，对开展“作风转变暨环境创优”活动的总体要求、目标任务、主要内容、时间安排、方法步骤、保障措施等进行了明确，确保了“作风转变暨环境创优”活动的扎实开展。

该县教体局坚持把学习贯穿于“作风转变暨环境创优”活动全过程，坚持每周学习制度，采取集中学习与自学相结合，根据不同阶段选取不同内容进行认真学习，确保了

学习效果。一是着重学习胡锦涛总书记在庆祝建党90周年大会和十七届中央纪委七次全会上的讲话，和周口市委书记徐光的“提高凝聚力创新力执行力 加快实现富民强市新跨越”重要讲话精神。增强了学习的针对性和实效性，做到学有所思、学有所悟、学有所得、学有所进。二是制作了“作风转变暨环境创优”活动宣传专栏，营造了浓厚活动氛

围。三是认真开展了“提升效能、优化环境”大讨论活动，局工作人员认真做好学习笔记，撰写了心得体会。

通过学习，局工作人员增强了开展“作风转变暨环境创优”活动的重要性、必要性和紧迫性认识，强化了大局意识、服务意识、创新意识和改革意识，提高了开展“作风转变暨环境创优”活动的自觉性和责任感。

(张金龙)

淮阳西城中学

## 让学生成为学习主角

□记者 王珂

**本报讯** 在人们的印象中，传统的课堂教学，是填鸭式的，是“满堂灌”式的，老师教的疲惫，学生学的痛苦，久而久之，学生养成了不愿思考、懒得动手的习惯，对老师产生了过度依赖。而当记者走进淮阳西城中学课堂时，看到的却是另一番景象。

在淮阳西城中学，记者跟随校长王培鑫来到八年级25班，看到全班学生每六人一小组围坐在一起，学生首先针对相关的理论知识进行了讨论，组员展示并讲解了讨论的结果。随后，老师授意讨论结束，请各小组快速整理答案。各小组代表在黑板上展示了答案。也就是在这时，记者注意到，在教室的黑板上面张贴着每一个小组的“高效课堂积分表”，每堂课随堂评分后，获胜的小组和组员都会分别得到一枚月亮作为奖励，随着小组分数的提高，最终可以拿到太阳。

据王校长介绍，这种课堂模式，是学校遍访国内名校，探访名家，花大力气，用真功夫，强力推进教学改革，以“导学稿”为载体颠覆传统教学，还原教与学的本真关系，从学校实际出发，精心打磨的独具特色的课堂教学模式——“阳光高效课堂”，使学生真正成为课堂的主角。

据了解，这种课堂模式下，教师从知识的“售货员”、“搬运工”，转变为学习的引导者和学习资源的组织者。教师的具体备课模式可概括为提前备课、轮流主备、集体研讨、优化整合、按需分类、师生共用。教师在充分了解学生的基础上，设计课堂，并最终引导和生成课堂。对学生自学弄懂的内容，教师就不再讲解，以避免无谓的重复，从而打造高效课堂。对于只有部分学生能解答的问题，先让学生展示交流，再由教师组织其他小组补充、更正、点评。以学生的展示讲解为起点，引导学生开展讨论交流，要求学生敢于质疑、争论和各抒己见，这是培养学生创造性思维的最佳时机。教师以准确的评价和巧妙的引导把学生的思维指向积极正确的方向。对于没有学生能够解答的问题，老师在典型启发的前提下进行精当的讲解。

目前，西城中学在已有教改成果基础上，不停探索，深化创新，从2011年8月实施“271”高效课堂的全面推广，经过一个学期积极实践修正，现已初具模型，且效果明显。



9月28日，商水县直二小的学生在向国旗宣誓并进行网上签名。为加强未成年人思想道德建设，增强爱国意识，激发爱国情感，商水县文明办、县妇联组织学生在祖国63周岁来临时，开展“向国旗敬礼，做一个有道德的人”网上签名寄语的活动。

(刘飞 李全力)

淮阳县外国语实验小学

## 扎实开展师生安全疏散演练

**本报讯** 9月27日下午，淮阳县外国语实验小学在校内举行了紧张有序的安全疏散演练。

为成功举办此次安全疏散演练，学校专门成立了安全疏散演练指挥部，执行校长齐文彬任总指挥长，副校长陈峰、贾秀华分别任东西两个教学区指挥长，制定了疏散演练方案。活动前期，班主任利用班

会时间组织学生学习，明确了逃生演练的目的、意义、方法、步骤及逃生路线。演练中，随着几声刺耳的警报声响起，各班主任、老师、职能部门人员各就各位，指导学生快速疏散，各班班主任带领学生弯着腰，捂住口鼻，沿着学校指定楼梯通道快速有序撤离到安全地带，经各班主任清点人数，层层上报，全校99个

教学班7000多名学生历时3分40秒全部安全撤到指定地点。整个疏散撤离过程紧张有序，全体师生安然无恙，达到了预期效果。

此次演练为学校应对突发安全事故的发生，做好紧急情况下的安全有序疏散撤离积累了宝贵实战技能和经验。

(程进润 齐文彬)

鹿邑县真源中心校

## 举办“文明交通安全宣传实践活动”观摩会

**本报讯** 为更好地开展“学校文明交通安全宣传教育实践活动”，鹿邑县真源办事处中心校于9月26日

日下午在真源第二小学召开全县“文明交通安全宣传实践活动”现场观摩会。鹿邑县文明办、政法部门、教体局有关负责人和真源办事处、

谷阳办事处、鸣鹿办事处、卫真办事处等各学校校长共计50多人参加了观摩会。

真源中心校校长王心奇在真源辖区各校的交通安全教育工作开展方面总结三点经验：一是大力营造良好的宣传舆论氛围，使“学校文明

交通安全宣传教育实践活动”深入学生、家长和教师心中；二是完善路队机制；三是加强部门协作。

会议结束后，与会人员一起参观了学生放学时的路队组织情况，并对该校的交通安全教育及路队制度给予一致好评。(王心奇 任成全)



近日，周口七一路二小联合七一路办事处文明社区共同举办了一次消防应急疏散演练活动，为小学生带来一节生动的消防体验课。活动中，消防队员现场展示、讲解了消防水枪、消防水袋、隔热衣等消防器材的用法用途。图为消防队员指导学生正确使用灭火器。

(徐启峰 张雅莉 摄)

## 关注教育

如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为，或其他有损学校、师生利益之事，请拨打本报教育新闻监督热线：

13523690229 15290650696  
13619898096

邮箱：zkrbjyb@126.com

# 广告